
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO 

ATA DA  4ª REUNIÃO DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO, DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E  EXTENSÃO  –  CEPE,  DA UNIVERSIDADE  ESTADUAL  DO NORTE DO 
PARANÁ – UENP. No 4 de abril do ano de dois mil e vinte e três, com início às oito e trinta 

horas,  reuniram-se,  via  Google  Meet,  os  membros  da  Câmara  de  Graduação  que 

apreciaram os seguintes pontos de pauta: 1. Calendário Letivo do Curso de Bacharelado 
em  Enfermagem:  Protocolo  20.169.421-3;  2.   Calendário  Letivo  do  Curso  de 
Bacharelado  em  Odontologia:  Protocolo  20.269.510-8;  3.  Informes: Participação  da 

PROGRAD  na  reunião  do  PROGRADES:  Memorial;  Grupo  PRO-PET;  Programa  de 

Desenvolvimento Educacional - PDE;  Conectaram e fizeram-se presentes os membros: 
Celia Regina Capellini Petreche – CLCA – CCP; Flávia Evelin Bandeira Lima – CCS – CJ; 

Vanessa Maria Ludka – CCHE – CCP; Fernando Moreno da Silva – CLCA – CJ; Roseli de 

Cássia Afonso – CCHE – CJ; Marco Antonio Zanoni – CCB – CLM; Thiago Adriano Coleti – 

CCT – CLM; Marcos Cezar Botelho - CCSA - CJ;  Celmira Calderon - CCA-CLM;  Erica 

Patente Nascimento – CCSA – CCP  Convidados: Carla Gomes de Araújo (Diretora de 

Administração  de  Ensino);  Taíse  Ferreira  da  Conceição  Nishikawa  (Diretora  de 

Acompanhamento  Acadêmico); Justificaram  ausência: Eduarda  Satie  Ishimatsu  – 

Representante Discente.  Início da reunião: A profa. Juliana Telles Faria Suzuki  deu as 

boas-vindas aos conselheiros e iniciou a pauta do dia. 1. Calendário Letivo do Curso de 
Bacharelado em Enfermagem: Protocolo 20.169.421-3;  Interessado Colegiado do curso 

de graduação  em Enfermagem,  Profa.  Marla  Fabiola  Barros,  coordenadora do curso.  A 

proposta para o calendário acadêmico de 2023 contempla o início do ano letivo no dia 08 de 

maio, com a finalização do primeiro semestre em 02 de setembro, reinício das atividades 

letivas no dia 04 de setembro, com término do segundo semestre em 16 de fevereiro de 

2024.  Propõe  200  dias  letivos.  Prevê  a  semana de  exames  entre  os  dias  04  e  09  de 

setembro. A relatora apontou que por se tratar de semana letiva,  a Resolução 010/2017 

pontua que o tempo reservado para os exames finais deverá ser excluído dos dias letivos. 

Neste caso, será necessário a adequação da semana de exames para que não coincida 

com o estabelecido no ano acadêmico. Profa. Marla Fabiola Barros Hatisuka justificou que 
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anteriormente tal procedimento já havia sido realizado, por isso manteve a realização do 

exame  em  dias  letivos.  Contudo  os  membros  da  câmara  indicaram  a  necessidade  do 

intervalo da semana de exames, com a prorrogação do ano letivo em mais uma semana, 

com término no dia 23 de fevereiro de 2023. Após estes ajustes os membros da câmara de 

graduação aprovaram o calendário proposto pelo colegiado do curso de Enfermagem.   2. 
Calendário Letivo do Curso de Bacharelado em Odontologia: Protocolo 20.269.510-8; 
A proposta contempla o estabelecido na Resolução 010/2017 CEPE-UENP que determina, 

em seu artigo 18, “o ano acadêmico regular, independente do ano civil,  tem, no mínimo, 

duzentos  dias  letivos  de  efetivo  trabalho  acadêmico,  excluído  o  tempo  reservado  aos 

exames finais”. Com uma distribuição de trinta e seis semanas letivas. Prevê reposição de 

15 horas, distribuídas ao longo do ano letivo. Apresenta a descrição do cronograma das 

atividades do ano letivo, com as previsões das atividades a serem realizadas pelo curso, 

contudo, precisa desenvolver suas atividades de acordo com o estabelecido na Resolução 

016/2022 CEPE UENP, que aprova o Calendário Acadêmico de 2023. Após apreciação dos 

membros da Câmara de Graduação, o calendário foi aprovado. 3. Informes: Participação da 

PROGRAD na reunião do PROGRADES: Memorial; foi concedida a palavra para a Profa. 

Taíse Ferreira da Conceição Nishikawa, para dar os informes sobre a reunião realizada no 

dia 02 de março de 2023, na Universidade Estadual de Londrina, com os demais membros 

das Pró-Reitorias de Graduação e Ensino das instituições de ensino superior do Paraná. 

Nesta reunião os docentes presentes ressaltaram a importância do Fórum Permanente de 

Formação de Professores do Paraná; Creditação da Extensão e inserção nos currículos, 

com  apresentação  dos  pró-reitores  sobre  a  implementação  nas  universidades;  Estudos 

sobre  a  permanência  estudantil  nas  universidades,  evasão  e  acesso,  e  o  problema  do 

cerceamento da avaliação dos índices de cursos ligada à LGU. Troca de experiências e 

relatos  de  como  as  IEs  estão  dimensionando  este  problema;  Diploma  Digital  e  a 

implementação  nas  IEs.  Grupo  PRO-PET;  para  atendimento  de  parte  da  demanda  da 

permanência estudantil, nesta mesma reunião com as pró-reitorias de graduação e ensino, 

ficou acordado a constituição de grupo de trabalho para formalização de uma minuta e 

solicitação para a Fundação Araucária do PET Interdisciplinar a fim de desenvolver projetos 

de Ensino, Pesquisa e Extensão com formação integrada. A proposta prevê financiamento 

para os participantes, com bolsas de estudos. Programa de Desenvolvimento Educacional - 

PDE; sem mais a ser discutido, a Prof. Juliana Telles Faria Suzuki finalizou a reunião. Eu, 

Prof. Taíse Ferreira da Conceição Nishikawa, secretária ad hoc, lavrei a ata.

Jacarezinho,04 de abril de 2023.

Profa. Juliana Telles Faria Suzuki
Pró-Reitora de Graduação da UENP
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Relação de Convocados
Campus Luiz Meneguel Campus Cornélio Procópio Campus Jacarezinho

Celmira Calderon – CCA
Marco Antonio Zanoni – CCB
Thiago Adriano Coleti – CCT
Eduarda Satie Ishimatsu – 

Representante discente

Erica Patente Nascimento – CCSA
Vanessa Maria Ludka  – CCHE

Célia Regina Capellini Petreche – 
CLCA

Flávia Evelin Bandeira Lima – CCS
Renato Bernardi – CCSA

Fernando Moreno da Silva – CLCA
Roseli de Cássia Afonso – CCHE
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